

# “世界牛奶日”前夕，本报记者全程探访奶牛场 合肥每人平均每年喝掉27公斤牛奶

## 奶企探访

记者 王玮文 文/图

当你喝着营养丰富的牛奶时，有没有想过它是怎么制作而成的？从“牛吃草”到“人喝奶”，中间的这么多环节，又如何才能保障牛奶的安全“出生”？在6月1日第十二个“世界牛奶日”即将到来之际，本报记者全程探访省城一家制奶企业，带您体验牛奶的生产、检测、储运过程。



### 奶牛场： 每头牛都有“身份证”

在长丰县下塘镇金店村白帝牧场的挤奶厂房一区内，近百头奶牛正在等待这一天的第二次“输奶”任务。

“牧场里的奶牛每天挤奶三次，总共可以产出28公斤牛奶。每次时间间隔为8个小时。”工作人员告诉记者，奶牛产奶的选择和年龄是有严格要求的，一般刚出生的牛犊需要经过25至26个月的成长和成熟期，才可以开始产奶。另外，每头奶牛都有“身份证”，如果在制奶环节出现问题，可以直接查到某头奶牛身上，实现奶牛“问责制”。

### 消毒房： 140℃高温歼灭“细菌团”

从奶牛身上挤出来的生鲜牛

奶里面含有大量细菌和病原菌，是不能立刻食用的。

随后，记者随着牧场生产部经理汪洪波来到位于双凤工业园的生产工厂内。11点10分，装满牛奶的冷藏车把原料奶从牧场运送到生产厂房后，检测合格后的原料奶经过滤管道储存到几个巨大的储奶罐中等待85℃至140℃的高温“蒸桑拿”。

### 灌装间： 内部空气必须无尘无菌

牛奶蒸过桑拿，迅速降温后，便一刻也不能歇来到了灌装车间。记者看到这个占地近千平方米的包装车间里面，13条管道错落有致地排放着。汪洪波向记者介绍：“这灌装车间是很讲究的，从远到近分为无菌灌装部分及保鲜奶灌装部分。简单的说，无菌灌装相当于我们平时吃的“罐

水果”，而保鲜奶灌装则相当于我们平时吃的“新鲜水果”。

等到灌装完毕后，来到包装车间，2400多平方米的车间，经过灌装好的13条生产线的产品，在这里经过包装后进入库房。

### 检测室： 三聚氰胺、工业明胶“现形”地

当然不要以为，牛奶包装完了以后，并不意味着结束，还有一道决定牛奶是否可以成功亮相市面的程序，那就是检测。

检测室相关负责人常建国向记者透露，牛奶的配料成分应该是越简单越好，像三聚氰胺、工业明胶是不准添加到牛奶中的。而这个检测室，就是对牛奶进行抽样检查，包含微生物、气相、重金属等方面的检测，让不该出现在牛奶中的不明物体“现形”。

## 饮奶调查

你知道全国每人每年平均喝掉多少牛奶吗？答案是30公斤左右；你知道合肥每人每年平均喝掉多少公斤牛奶吗？答案是27公斤左右。从安徽省奶业协会的这两项数据可以看出，省城合肥市民在饮用牛奶方面的意识很强。

### 省奶业协会：我省牛奶产量5年增近两成

安徽省奶业协会秘书长李赛明用一组数据，向记者描述了安徽近年来奶产业的发展情况。“2010年底，全省奶牛存栏量98万头，是2005年的2.45倍；牛奶总产量20.5万吨，是2005年的近

两倍，实现了全省奶业的历史性跨越，成为我国南方地区重要的原料奶生产基地。”

5年来，先后有蒙牛、伊利、新希望3家全国著名乳品加工龙头企业陆续进驻我省办厂，加上省

内的合肥白帝、淮南益益、芜湖卫岗等大型乳品加工企业的扩能，使我省原料奶的日处理能力达到2000吨，是5年前的10倍。安徽已成为我国东中部地区的重要乳制品生产基地。

### 制奶企业：学生、老人成订牛奶主力

“从2002年9月‘学生奶’计划实施开始，白帝便是经过审核批准的合肥学生奶定点供应企业之一。”安徽新希望白帝乳业有限公司副总经理邹松阳回忆道，当

时，合肥200多所学校共42万名学生饮用学生奶，白帝相对另外几家外地的奶业公司，占据了合肥85%的学生奶市场。

但现在“学生奶”计划开始淡

出校园，很多家庭开始为学生和家里的老人直接订牛奶。此外，根据公司内部的订奶户反映的信息发现，学生和老人已经成为订牛奶的主力。

### 郭台铭：已培养40位接班人

据媒体报道，鸿海集团董事长郭台铭透露，已经选拔出约40名、40多岁的人，培养他们成为下一代经营者。

郭台铭日前访问日本，在接受日经新闻专访时谈到了接班问题。他表示，鸿海集团年度营业额不久就会超过3.7兆元新台币

(约8000亿元人民币)，以后不可能事事都管。

他还表示，“并不想在近期就退休”，但已选拔出约40名、40多岁的人，培养他们成为下一代经营者。同时，在鸿海投资夏普之后，除了台湾人之外，未来日本人也有机会成为鸿海集团的决策者。

### 税务总局：股票分红应缴个税

记者5月21日获悉，近期有纳税人对合伙企业对外投资分回的红利缴税问题进行咨询，国家税务总局纳税服务司表示，以合伙企业名义对外投资分回利息或者股息、红利的，应按规定确定各个投资者的利息、股息、红利所得，

分别按“利息、股息、红利所得”应税项目计算缴纳个人所得税。因此，对以合伙企业名义取得的股票转让所得，应按照个体工商户的生产经营所得项目征收个人所得税，由设立合伙企业的自然人自行纳税申报。 据《新京报》

### 安徽快递去年“送”出11.2亿

星报讯(黄微 记者 董艳芬) 网购的刺激下，我省快递业逐渐壮大，“钱景”可观。记者从省统计局获悉，2011年，我省规模以上快递企业业务量完成66283万件，业务收入完成11.2亿元，比去年同期分别增长83.9%和36.6%。其中，同城业务量增长98%，异地业务量增长83.3%。

数据显示，在业务量迅猛增长的同时，我省快递市场业务平均单价下降明显，我省快递业务平均单价为169元/件，下降25.7%。其中，同城、异地和国际及港澳台业务平均单价分别为88元/件、15元/件和206.3元/件；国有、民营和外资企业平均单价分别为22.8元/件、11.6元/件和200.5元/件。

### 院100个手机用户中有13人用3G

星报讯(黄微 记者 董艳芬) 记者昨日从省统计局了解到，截至2011年末，我省3G移动电话用户4424万户，比上年增长27倍，这也意味着，我省的100个手机用户中就有13人使用3G移动电话。

统计数据显示，2011年，我省积极推进3G和宽带网络基础设施

建设，大力发展移动互联网和增值电信业务，全省通信业完成电信业务总量3348亿元，比上年增长23.4%。其中，移动电话用户32594万户，增加460.7万户。其中3G移动电话用户4424万户，比上年增长27倍，占全部移动电话用户的13.6%，比重提高7.2个百分点。

### 50万港币“闯关”骆岗机场获查

星报讯(王子灵 记者 王玮文) 近日，记者从合肥海关获悉，5月初，当一名安徽籍乘客企图携带一包装有50万港币的背包，在未向海关申报任何物品，选择走绿色通道无申报通道，被当班官员要求所有行李过X光机时，发现背包内有可疑阴影，查获内有有用报纸包裹的五叠现金。经询问并拆开确定为50万元港币，现场工作人员按规定对现金予以扣留。目

前，案件已移送缉私部门做进一步调查处理。据悉，该案是自2010年12月18日澳门至合肥航线开通后第2宗旅客违规携带大宗外币入境案。

那么，乘坐飞机出入境时可以携带多少现钞？合肥海关相关负责人表示：“根据《携带外币现钞出入境管理暂行办法》规定，入境人员携带外币现钞入境，超过等值5000美元的应当向海关书面申报。”

80%的面部平庸都是鼻子惹的祸，鼻子长的丑就显得没有气质和特色，那么其他五官长得再漂亮也没有用。本报特邀105医院权威整形专家饶德舜主任为我们破译安全隆鼻的奥秘。

**项目推荐：**  
“三维仿生全鼻整形术”定制专属于您的精致美鼻

饶主任指出，鼻部美容包括鼻尖整形、鼻翼整形、鼻孔整形、

## 80%的面部平庸都是鼻子惹的祸

鼻头肥大缩小、朝天鼻整复、驼峰鼻整复、不良隆鼻矫正术等。“三维仿生全鼻整形术”打破了“一高了之”传统隆鼻术理念，将美学标准与精湛医技完美结合，对鼻子的各个部位雕琢重塑，既实现形态上的“翘挺”，又释放神采中的“俏丽”，真正成就“和谐至美”的

最佳美鼻。  
**美鼻为何要选择105医院**

为什么要选择中国人民解放军第105医院实现美鼻梦想呢？

**重要性：**“面如一枝花，全靠鼻当家”，就是对鼻子重要性的形象描述，面部最重要的部位要进行整形美容，当然要选择权威的

整形机构来完成。

**复杂性：**鼻部整形手术是在方寸之间要完成鼻部的高度、曲度、角度、弧度、整体和谐度等全方位的美学要求，对医生的技术要求很高，必须是具备丰富的鼻部整形经验和娴熟的医术才能达到美鼻的要求。

**保障性：**解放军105医院已发

展成为集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的现代综合性部队三级甲等医院。如今的解放军105医院，专家资源优势更明显，科室配置更齐全，互补性更好，应急能力更强，安全性更高；不但美鼻效果具备技术实力的强大保障，术后的专业护理和效果调整，形态修复都是由国际权威专家团队亲自完成，独家推出的终身保障服务体系更是让求美者无后顾之忧。